#### ・ ⑩ 关注校园安全・

全市暑期安全工作会议强调

# 织密织牢安全防护网 保障学生生命健康安全

7月7日,全市暑期安全工作会 议召开,通报上半年学生防溺水和交 通安全工作相关情况,对下一阶段工 作进行部署安排。

副市长王凌融出席会议并讲话。 会议强调,生命高于一切,安全重 于泰山。暑假将至,保护学生安全工作 最为关键,各镇各部门要主动对标对 表省委、省政府和市委、市政府关于学

生生命安全教育和防护能力提升工作 的各项决策部署,提高政治站位,狠抓 落实,吸取教训,坚决消除监管盲区, 堵塞管理漏洞,千方百计防止安全事 故发生,切实保障广大学生生命健康 安全,维护社会安全稳定。

会议要求,各镇各部门要提高认 识,切实增强安全工作紧迫感和责任 感,通力合作、严防死守,形成工作强

大合力,织密织牢安全防护网;要严 格落实安全工作主体责任,"家、校、 镇、各部门"四方联动,全方位加强对 学生防溺水及交通等的监管和安全 教育宣传,对各项威胁学生安全的隐 患进行排查和整治;要加强督查,确 保安全工作责任落实到位。市委督效 办、市安委办、市教育局等部门要组 织力量对各行业各部门履行防溺水

和交通安全工作职责情况督查检查, 并就督查检查发现的问题, 要求相 关部门立即进行整改,确保履行职 责到位;对于因制度不健全、管理 不到位、责任不落实而导致安全责 任事故的,按照规定严肃追究相关 责任人的责任。

会上那大、南丰、大成镇就防溺 水工作作表态发言,随后,市政府分 别与那大、南丰、大成镇等代表签订 防溺水工作责任书。

市教育、宣传、应急管理等相关 单位负责人在主会场参加会议;各镇 政府、各村委会(居、社区)、各中小学 校、幼儿园、市中等职业技术学校、洋 浦高级技工学校、市特殊教育学校等 单位负责人在分会场参加会议。

(儋州融媒全媒体记者丁子芹)

洋浦检察院防溺水宣传进校园

## 增强师生安全意识 严防溺水事故发生

7月6日,洋浦检察院来到干冲小 学,开展防溺水安全教育宣传活动,进 一步增强师生的法律意识和安全防范 意识,共同严防溺水事故发生。

市消防联合市教育局对幼儿园

消防安全"保护伞"

为加强教育重点行业消防安全

管理的工作要求,进一步加强幼儿

园消防安全管理工作,及时排查并

消除安全隐患,为孩子们撑起消防

安全"保护伞",7月6日下午,市消防

救援支队联合市教育局深入辖区幼

幼儿园及市第一幼儿园怡心分园开

展消防安全工作情况检查,并查阅

消防安全制度、消防设备检查记录

等,实地查看了园内消防器材设 施、消防通道、应急预案,了解厨 房内的燃气和用电安全、油烟管 道、员工扑救初期火灾和引导人员

安全疏散的能力等情况,针对检查 中发现的问题, 联合检查组向幼儿

园相关负责人讲解相关法律规定以 及隐患可能造成的严重危害,并督

促幼儿园尽快整改火灾隐患, 确保

给幼儿园教职工和小朋友们发放了

消防知识折页与贴纸,为学生讲解

了消防知识折页上的图文知识,并

叮嘱孩子们把资料带回家与爸爸妈

了幼儿园的消防安全防范意识,督促

各家幼儿园以积极负责的态度做好

安全隐患排查与防范,做到早预防、

早发现、早处理,筑牢安全防线,打造

平安校园。(儋州融媒全媒体记者

王家隆 通讯员黄汉元 黄紫玉)

在检查的同时,消防志愿者还

通过此次联合检查,进一步提升

单位消防安全。

妈一起阅读学习。

联合检查组先后来到了市机关

儿园开展消防安全专项检查。

开展消防安全大"体检"

为孩子们撑起

在活动中,该院干警向孩子们讲

解了发生溺水的常见原因、防溺水六 不准、不慎溺水应遵循的急救办法、溺 水的常见误区、水上救生五部曲和防 溺水倡议书等方面的内容,不断增强 学生的防溺水安全意识,切实提高学

生预防溺水、紧急自救等方面的基本 常识和自我安全防范能力。同时,呼 吁学校、家庭、社会三方联动,建立防 溺水安全教育长效机制,共同构建防 溺水安全网,为生命安全保驾护航。

此次讲座有效地提高了学生们预 防溺水的自觉性和识别险情、紧急避 险、遇险逃生的能力,提醒孩子们在暑 期放松心情的同时不忘保护自身安 全,减少安全事件对孩子们造成伤害。

据了解,洋浦检察院将继续常态 化推进学校法治教育宣讲活动,切实 为未成年人筑起一道安全的"防护 墙"。(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员羊菊丽)

全市各校(园)学生和家长观看安全警示教育片

## 加强警示教育 共筑安全防线



▲那大第五小学学生、家长观看《珍爱生命预防事故》警示教育片。

7月8日,市教育局组织全市各 中小学、幼儿园、市中等职业技术学 校、洋浦高级技工学校和市特殊教 育学校学生和家长观看《珍爱生命 预防事故》警示教育片,旨在通过安 全警示教育视频的多个案例警示教 育学生和家长,提高安全意识和警 觉性,提升群防群控能力。

当天,在那大第五小学的多媒体 教室里,该校学生和家长认真观看警 示教育片,警示教育片里的一桩桩真 实的事件,发人深省,令人感慨万千。

"看了这个警示教育片,我感到 很痛心,孩子的生命是非常脆弱的, 更需要我们家长用心去呵护,今后 我要时刻提醒自己和孩子,安全第 一,远离沟渠,注意安全。"家长钟

"看了警示教育片之后,我心情 沉重,那些同学本应该像我们一样 坐在教室里读书,但因为安全意识 淡薄而失去生命,我一定要记牢'六 不准',珍爱自己的生命。"该校学生 陈春婷说

据了解,其它各校(园)学生及 家长均在各自校(园)的多媒体教室 观看了该教育片。

据市教育局有关负责人介绍, 溺水是威胁学生生命安全的主要因 素之一,市教育局要求各学校要在 放假前通过召开主题班会、国旗下 讲话、校园广播、观看警示片和家长 会等方式,开展暑期防溺水安全教 育,将暑期防溺水工作要求传达到 每一个学生和家长。此外,还将进一 步完善提醒机制,暑假期间常态化 对学生和家长进行安全提醒,让家 长切实承担起学生脱离学校监管后

的看护责任,共同构筑安全防线。 (儋州融媒全媒体记者丁子芹)

#### 爱心企业开展"关爱烈日下 最可爱的人"公益活动

### 向一线环卫工 送"清凉"

7月8日,广州王老吉药业股份有 限公司与海南鸿药林药业连锁经营有 限公司开展"关爱烈日下最可爱的人" 防暑降温公益活动,为环卫工人送上 防暑物品。

当天,在那大城区怡心花园小区 旁的鸿药林药业连锁店门前,爱心企 业为儋州美城环境服务公司的环卫工 人送上600份价值1.2万元的凉茶颗 粒,在炎炎夏日为他们消热解暑;同时 送上肠胃药、杯子、药店会员卡等慰问 品,免费提供测血压、测血糖等服务, 把关爱送到环卫工人心坎上。

环卫工人表示,感谢爱心企业关 心,今后在工作中将继续发扬爱岗敬 业和不怕苦不怕脏的精神,为提升儋 州城市形象贡献力量,为省运会营造 干净整洁的环境。

广州王老吉药业股份有限公司大 区经理张立表示,环卫工人是城市的 "美容师",她们顶着烈日工作,非常辛 苦。公司以送防暑物资献爱心的方 式,帮助在炎热天气中坚守岗位的环 卫工人防暑降温、平安度夏,表达我们 对环卫工人的关心,同时也希望通过 这样的活动,让更多爱心企业关爱环 卫工人。

(儋州融媒全媒体记者盘悦华)

#### 对服务、执法、履职和党风廉政建设进行监督

## 市税务局首批特约监督员"领证上岗"

近日,市税务局举行特约监督 员聘任仪式,首批特约监督员正式 "领证上岗"。

聘任全市税务系统特约监督 员,是市税务局构建一体化综合监 督体系、深化纪检体制改革试点工 作的重要举措,目的是进一步拓宽 监督渠道、织密监督网络,将监督力 量延伸至社会各界,推动各类监督 贯通融合。首批特约监督员由政协 常委、人大代表、公安经侦和市营商 环境建设局业务骨干、纳税服务体 验师、企业财务人员、涉税专业服务 人员、媒体记者等社会各界人士组 成,均具有扎实的政治素养和关心 儋州税务事业发展的责任心,他们 将作为社会监督的重要力量,代表 社会各界对儋州税务和税务干部的 服务、执法、履职和党风廉政建设等 方面进行监督。

"请各位特约监督员充分发挥你 们政治素质好、社会接触面宽、知识 面广、有广泛代表性和社会影响力的 优势,紧紧围绕市委市政府各项工作 部署和税收工作任务,积极建言献 策,推动儋州税务不断深化税收征管 改革、细化税费政策落实、优化纳税 服务质量,在海南自贸港建设和儋州 洋浦一体化发展中赓续税务力量。" 市税务局副局长陈兵对各位特约监

督员今后的履职寄予厚望。 聘任仪式结束后,特约监督员 在税务人员的指导下,"零距离""沉 浸式"体验了留抵退税业务申请、流 转、审核、风险分析、风险应对的"全 流程"网上办理服务,以纳税人政策 "懂不懂"、流程"通不通"、体验"好 不好"、退税"快不快"为标尺,从纳 税人视角查找留抵退税过程中的难 点、堵点问题。各位特约监督员与税 务人员开展现场交流,详细了解了 留抵退税的政策适用情况、办理流 程、退税时长、风险应对等情况。

"通过这次'沉浸式'体验留抵 退税全流程,对留抵退税工作有了 更加全面深刻的认知,也真切地感 受到了在每一笔退税款的背后,税 务部门为企业能精准、快速地享受 税惠政策所做的努力!"特约监督 员、海南烟草公司儋州公司的吴晓 斌会计深有感触地说。特约监督员、 市公安局经侦支队教导员罗军勇则 建议要加强留抵退税风险防控工 作,严防骗取留抵退税情况发生。

(儋州融媒全媒体记者何万常 通讯员李梦霞)

#### "健康伴我行,关爱进万家"巡回义诊文明实践活动启动

## 让群众在家门口就能享受医疗服务

7月7日,由市委宣传部、市卫 健委、团市委主办的2022年"健康 伴我行,关爱进万家"儋州市巡回 义诊文明实践活动启动仪式在市图 书馆举行,旨在让群众在家门口就 能享受医疗服务, 更好地将新时代 文明实践与"为群众办实事"活动 结合,以实际行动迎接党的二十大 胜利召开。

当天,记者在活动现场看到, 我市各医疗单位专家、骨干医生以 "集市"的形式开展义诊活动,现场 设外科、骨科、中医科、心内科、 康复科、妇科、儿科、眼科、口腔 科、咨询与科普宣讲10个诊位、展 位,为市民群众提供各类专业义诊 及宣传服务。市民有序排队咨询就 诊, 医务人员细心倾听他们的陈

述,并给予他们专业的医疗建议。 同时向前来咨询的市民普及医学常 识、健康知识和疫情防控常识。活 动中,还组织10支志愿服务队为市 民提供党史知识教育、救援技能培 训、垃圾分类等服务。

据了解,本场次义诊文明实践 活动以"市委宣传部搭台,市卫健 委联动,各医疗健康单位唱戏,各

志愿服务团队伴奏"的方式开展, 将百姓需要的医疗健康服务送到百 姓身边,满足基层群众医疗健康需 求,提高群众健康水平,助力乡 村振兴及儋洋一体化发展。巡回 义诊文明实践活动还将深入各 镇,在新时代文明实践所及部分 农场开展活动。

(儋州融媒全媒体记者何万常)

### 洋浦检察院与市公安局洋浦分局: 侦查监督与协作配合 办公室揭牌

为了贯彻落实《中共中央关于加强新时代检 察机关法律监督工作的意见》以及最高人民检察 院、公安部联合印发的《关于健全完善侦查监督 与协作配合机制的意见》等相关规定,进一步提 升侦查监督与检警协作配合质效,7月5日,洋浦 检察院与市公安局洋浦分局(以下简称洋浦分 局)举行侦查监督与协作配合办公室揭牌仪式。

洋浦检察院党组书记、检察长李梅,洋浦分 局局长杜滔,以及两家单位相关部门人员参加揭

李梅指出,侦查监督与协作配合办公室不仅 是贯彻落实中央司法体制改革的一项重要内容, 更是积极回应人民群众对司法效率和质量进一 步提升的需要。通过该办公室,有助于检警双方 凝聚共识,充分利用提前介入侦查、联席会议、信 息共享、学习交流等措施,深入探索完善侦查监 督与协作配合落实机制,全面提升检警办案质效 和执法规范化水平。

揭牌仪式后,李梅与杜滔等参观了侦查监督与 协作配合办公室和洋浦分局执法办案中心。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

### 洋浦法院入校开展禁毒知识专题讲座 扫除学生法律盲区 和思想误区

近日,洋浦中学三都教学点法治副校长、洋 浦法院综合审判庭负责人韩军带队走进洋浦中 学,开展"健康人生,绿色无毒"禁毒知识专题讲 座,洋浦中学师生代表200余人参加。

讲座中,韩军以文字、图片、视频相结合的方 式,用通俗易懂的语言向同学们详细介绍了毒品 的类型、危害以及相关的法律知识,着重讲解了 现阶段市面上流行的让人难以分辨的新型毒品 类型,并结合禁毒宣传视频让学生们更加直观了 解毒品的危害,扫除学生法律盲区和思想误区。

学生们表示,很高兴能够参加此次的专题讲 座,作为青少年,我们要主动学习禁毒知识,增强 禁毒意识,提高自我保护能力,抵制毒品。

韩军表示,洋浦法院将继续加强与洋浦中学 在未成年人保护方面的交流合作,开展形式多样 的法治宣传教育活动,全力护航青少年健康成长。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员陈博川

#### 书声琅琅 翰墨飘香

### "传统文化进校园"活动 走进洋浦新英湾小学

7月7日,由市文联主办的2022年"传统文化 进校园"活动在洋浦经济开发区新英湾小学举行。 我市文艺工作者纷纷结合各自擅长的诗词、书法等 领域开坛讲学,倾情为该校师生奉献了一堂妙趣横 生的艺术课,让大家充分感受传统文化的魅力。

当天,市中华诗联学会副会长李文章通过脍 炙人口的中国古典诗歌作品向同学们讲解诗歌 格律、意象等知识,同学们听得津津有味。市文 联副主席、书法家协会名誉主席李龙驹向同学们 讲述了书法的发展演变,赏析不同字体的美学魅 力,增加了同学们对这门艺术形式的了解。随 后,我市知名书法家方有坤等人现场挥毫泼墨, 一幅幅洋洋洒洒的书法作品,令师生们迸发出学 习传统文化的强烈兴趣。

洋浦经济开发区新英湾小学校长表示:"希望 通过这样的活动,帮助我们学校培养出具有家国 情怀、放眼世界、有责任担当、有文化底蕴和文化 自信的有为少年。"(儋州融媒全媒体记者覃凯)

#### 关注反电诈

洋浦检察院:

## 提前介入"山海十三号" 涉"两卡"犯罪专案

近日,洋浦检察院应市公安局洋浦分局(以 下简称洋浦分局)邀请,派员提前介入"山海十三 号"专案,并邀请洋浦法院派员列席会议,引导公 安机关侦查取证。

会上,洋浦分局刑侦分局相关负责人介绍了 6月中旬以来洋浦分局开展"山海十三号"违法犯 罪专项整治行动的工作进展情况。据介绍,在集 中收网中共抓获涉及"两卡"犯罪嫌疑人23名。 同时,该局相关负责人对此次专项行动中涉及管 辖、共同犯罪等共性问题进行了说明,具体案件 承办民警对案件中遇到的问题进行了及时反馈。

针对此次专案中涉案银行卡开卡地、犯罪嫌 疑人居住地、户籍所在地、被害人均未在洋浦,涉 及的案件管辖权问题,检察官予以说明并明确严 格依照案件管辖规定办理。

会议强调,侦查机关既要重视对涉案银行卡 内的资金交易明细的规范提取和分析查证,通过 反诈平台查找被害人,及时查明犯罪嫌疑人"上 家"情况,扩大打击质效,又要坚持以事实为依 据,以法律为准绳,是电信网络犯罪的一个不放 过,不是电信网络犯罪的一个不凑数。(儋州融媒 全媒体记者王家隆 通讯员王维善)